
 
 
 
 

Amtsblatt 48 kW 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
des Gemeinderates fest. 
 

 

TOP 01 Sanierung bzw. Neubau Wirtschafts- und Radweg Castell - Trautberg (Klinge) 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt erinnert 1. Bürgermeister Jochen Kramer eingangs daran, dass der Ausbau 
des genannten Weges bereits ein Jahr verschoben wurde, um die Bildung von 2 separaten Bauabschnitten zu 
vermeiden. 
 
Eine erste Kostenschätzung des Büros Brändlein aus Wiesentheid hat Maßnahme-Kosten von 350.000,- Euro 
ergeben. 
 
Hierzu freut sich der Vorsitzende bekanntgeben zu können, dass mittlerweile eine Zuschusszusage des 
Amtes für Ländliche Entwicklung eingegangen ist, wonach mit einem Fördersatz von bis zu 75% gerechnet 
werden darf. 
 
Da die Zuschusszusage erst vor einigen Tagen einging, konnten die Randbedingungen hieraus noch nicht in 
die vorlegende Kostenschätzung übernommen werden. 
 
Eine Frage aus dem Gremium, ob die vorhandene Grundstücksbreite für den geforderten Querschnitt 
ausreichen würde, bejaht der Vorsitzende. 
 
Seitens des Gremiums wird eine Ausbaubreite von 3,5 Metern empfohlen, falls dies nicht förderschädlich sein 
sollte. 
 
Mit dieser Vorgehensweise besteht Einverständnis seitens des Gremiums. 
 
 
 

TOP 02 Zuschuss Instrumentenbeschaffung für Jungbläser des Posaunenchores 

 

Hierzu teilt der Vorsitzende mit, dass der Posaunenchor neue Instrumente für 4 Jungbläser beschaffen 
möchte. 
 
Da seitens der Gemeinde ein Zuschuss für Schüler der Sing- und Musikschule in Wiesentheid ausgereicht 
wird, schlägt er ebenfalls eine Unterstützung des örtlichen Posaunenchores in Höhe von 1.000,- Euro vor. 
 
Aus dem Gremium wird aufgezeigt, dass sich bei Gewährung eines Zuschusses in gleicher Höhe wie für die 
Sing- und Musikschule, ein Zuschussbetrag von 1.200,- Euro ergeben würde. 
 
Nach weiterer kurzer Diskussion gewährt der Gemeinderat einen Zuschuss in Höhe von 1.200,- Euro für die 
Beschaffung von Instrumenten für Jungbläser. 
 
 
 

TOP 03 Verschiedenes 

 

a) Sturmschaden Kirche Greuth 
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1. Bürgermeister Jochen Kramer teilt dem Gremium mit, dass der Sturmschaden am Turm der Kirche im 
Ortsteil Greuth von der Firma Thilo Hammer aus Arnstein für 2.558,50 Euro beseitigt wurde. 
 
Dies war so schnell erforderlich, da für die kommenden Tage schlechtes Wetter gemeldet war. 
 
Hierbei wurde festgestellt, dass die Holzverkleidung der Turmhaube große Schäden aufweist. 
 
Weiterhin sind die hölzernen Schallläden marode, sowie die Schieferverkleidung großflächig brüchig. 
 
Da die letzte Sanierung der Turmhaube vor dem Jahr 1978 stattgefunden hat, empfiehlt sich eine Sanierung 
des gesamten Turmes. 
 
Hierbei sollte der alte Turm zurückgebaut, neu verkleidet und mit neuem Schieferbelag versehen werden. 
 
Falls hierbei marode Balken gefunden werden, sollten diese ebenfalls ausgetauscht werden. 
 
Hierzu wird ein entsprechender Ansatz für den Haushalt 2019 aufgenommen. 
 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Rechnung über die Sanierung des Sturmschadens vom April 
2018 durch die Firma Hammer aus Arnstein in Höhe von 2.558,50 Euro.  
 
 
b) 70. Geburtstag von 2. Bürgermeister Georg Schwarz 
 
Der Vorsitzende gratuliert 2. Bürgermeister Georg Schwarz nochmals nachträglich zu dessen 70. Geburtstag. 
 
Er überreicht diesem ein Weinpräsent sowie die Verdienstmedaille der Gemeinde Castell. 
 
2. Bürgermeister Georg Schwarz bedankt sich für die Glückwünsche und Geschenke. 
 
 
Weiterhin gratuliert der Vorsitzende Gemeinderat Thomas Hüßner zu dessen Hochzeit im Oktober und 
bedankt sich für die Brotzeit hierfür. 
 
 
 

TOP 04 Wünsche und Anträge öffentlich 

 

a) Sanierung der Heizung in der Kirche 
 
2. Bürgermeister Georg Schwarz erinnert an die Anregung aus der letzten Sitzung wonach der Einbau einer 
Wandheizung für die Kirche geprüft werden sollte. 
 
Eine Stellungnahme des beauftragten Architekten hierzu ergab, dass der Einbau einer Wandheizung nur ab 
einer Grundtemperatur von mindestens 9° Celsius sinnvoll ist. 
 
Da dies für die Casteller Kirche nicht möglich ist, wird von einer Wandheizung abgeraten. 
 
 
b) Asphaltierung der Straßenschäden für mehrere Rohrbrüche im Gemeindegebiet 
 
Hierzu wird mitgeteilt, dass der Einbau der noch fehlenden Deckschicht zur Sanierung der Rohrbrüche nur bei 
gewissen Mindesttemperaturen stattfinden kann. 
 
In der Rudolf-Mebs Straße soll vor Einbau der Deckschicht noch ein Bordstein gerichtet werden. 
 
 
c) Weg zu den Weinbergen im OT Greuth 
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Aus dem Gremium wird das Putzen eines Straßengrabens am Weg zu den Weinbergen im Ortsteil Greuth 
beantragt. 
 
Weiterhin sollte der See oberhalb von Greuth ausgebaggert werden. 
 
 
d) Weg zu den Weinbergen am Kirchberg 
 
Es wird angeregt, den ausgespülten Weinbergsweg am Kirchberg neu zu schottern. 
 
Diese Schäden werden auf ein asphaltiertes Teilstück oberhalb des beschädigten Bereiches zurückgeführt, 
da sich hier bei Starkregen größere Wassermassen ansammeln. 
 
 
 

TOP 05 Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 

 

 
Hierzu sind keine Bekanntgaben zu machen. 
 
 
 

TOP 06 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der vergangenen Sitzung 

 

Da gegen die Niederschrift keine Einwendungen erhoben werden, gilt diese als genehmigt. 
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TOP 07 Vorkaufsrecht  Fl.Nr. 165/31, Gemarkung Castell (Hack / Pätzold) 
 

 

 
 

TOP 08 Vorkaufsrecht Fl. Nr. 84, Gemarkung Greuth (Kreuzer-Binsteiner / Stöcker, Klug) 

 

 
 

TOP 09 Ausbau des Klingenweges, Vergabe der Ingenieurleistungen 

 

 
 

TOP 10 Wünsche und Anträge nicht-öffentlich 

 

 
 

TOP 11 Genehmigung der Niederschrift der vergangenen Sitzung 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
Jochen Kramer 
1. Bürgermeister 

 
 
 
 
Schriftführer 

 


